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NYHEDSBREV FRA KØBENHAVNERTUNNELEN JUNI 2005. 

 

 

Hvor bliver Sund & Bælt Partners forundersøgelse af.

For Københavnertunnelen har det siden Københavns Kommune besluttede at støtte en forundersøgelse af Københavnertunnelen været forventningen, at Sund & Bælt Partner som lovet ville levere rapporten inden sommeren 2005, så den kunne indgå aktivt i forhandlingerne om de fremtidige store trafikinvesteringer i hovedstaden, samt indgå i valgkampen op til kommunevalget i november måned 2005. 

 

Nu forlyder det, at Sund & Bælt Partner først vil komme med rapporten til august-september. 

I Københavnertunnelen er vi forundrede over, hvorfor forundersøgelsesrapporten er forsinket, og hvem der har godkendt en sådan forsinkelse i forhold til forudsætningerne, da beslutningen herom blev truffet.

 

Studerende på DTU har udgivet rapport om Københavnertunnelen.

De to studerende på Danmarks Tekniske Universitet Ulrich Jørgensen og Jens Hansen Petersen har den 13.maj 2005 afleveret en rapport Københavnertunnelen som led i deres uddannelse. Københavnertunnelen har været behjælpelig med oplysninger. Vi er glade for, at der er stor interesse for projektet blandt studerende.

Københavnertunnelen har også efterfølgende kommenteret rapporten, som på visse punkter har draget konklusioner på et forkert grundlag, hvorfor der har været dialog herom med de to studerende.

 

Som led i rapporten har de to studerende også interviewet Adm. direktør Peter Lundhus fra Sund & Bælt Partner A/S, som bl.a. har oplyst følgende om arbejdet med forundersøgelsen:

· Forundersøgelsen skal indeholde et katalog over muligheder og konsekvenser, så det kan danne grundlag for beslutningsprocessen. Sund & Bælt Partner arbejdede pr.14 april på københavnertunnelens linjeføring, tilslutningsanlæg og parkeringshuse. Hver enkelt af og tilkørsel bliver vurderet i forhold i til den trafik, den kan fjerne fra byen. Den eventuelle udformning er langt fra fastlagt endnu. Målet med Københavnertunnelen er ikke mindst at fjerne uvedkommende gennemkørende trafik andre steder i København. Som led her er Tetraplan i forundersøgelsen er i gang med at se på trafikale virkemidler til fredeliggørelse af Indre by, i sammenhæng med Københavnertunnelen.

· Et andet formål er, at se på om der er tekniske hindringer eller økonomisk ekstraordinære omkostninger, så Københavnertunnelen ikke ville kunne gennemføres. Konklusionen hidtil er, at en sådan hindring pr. 14. april endnu ikke fremkommet. PL oplyste at MT Højgaard havde vurderet at projektet var til at gennemføre. MT Højgaard mener, at udførelsesmetoderne bygger på kendte metoder og teknikker, som blandt andet kendes fra Øresundstunnelen, som er udført med de samme sænketunnelelementer, som Københavnertunnelen er tiltænkt bygget af. 
· Prisen ventes ifølge PL at blive 9-15 mia. kr. for Københavnertunnelen inklusive Svanemølletunnelen fra Nordhavnen til Lyngbyvej med tilkørsel mod nord, frakørsel mod syd ved Kalkbrænderihavnsgade syd for Svanemølleværket, samt til/frakørsel ved Svanemølle Station. Københavnertunnelen har hidtil talt om en udgift på 10-12 mia. kr. 
 

Rapporten kan bestilles hos Jens Hansen Petersen: mail@jhpetersen
Ny trafik- og miljøplan i København baner vej for Københavnertunnelen.

Den 28.april 2005 forelagde Københavns Kommune en ny trafik- og miljøplan for byen. I denne anbefales det at hele planlægningsgrundlaget skal revideres, så der kan skabes mulighed for etablering af Københavnertunnelen. Det er en udvikling, som Københavnertunnelen er særdeles godt tilfreds med.

Pressemeddelelse: Nyhedsbrev fra Københavnertunnelen juni 2005

Første parti gør Københavnertunnelen til et mål op til kommunevalget.

Som det vist nok første parti i København, har Socialdemokratiet i sit valgprogram frem til kommunevalget i november 2005, besluttet sig for at arbejde for at Københavnertunnelen bliver bygget.

Venstre, Det Radikale Venstre, Konservative Folkeparti og Dansk Folkeparti har alle udtrykt stor opbakning til projektet som må forventes, at blive en del af valgkampen i efteråret. SF har støttet forundersøgelser på nogle betingelse. EL har derimod vendt sig imod projektet.

 

Ophavsrettigheder

Arkitekt Peter Wimmelmann Larsen har den 10.juni 2005 overdraget samtlige rettigheder til projektet, inklusiv op/nedkørsler samt Københavns City Terminal og p-anlæg, samtlige elektroniske og skrevne tegninger og skitser, navne-, ophavs-, markedsførings- og varemærkerettigheder, samt logoer, domænenavne, e-mailadresser, forretningskendetegn og andre immatrielle aktiver hørende til projektet Københavnertunnelen, til Københavnertunnelen ApS.

 

 

Sommeraktivitet: Flytning af metrostation.

Sommeren bruges af Københavnertunnelgruppen på at få dokumenteret, at det er en helt gal placering af en ny metrostation ved Marmorkirken. Den skal flyttes ned til havnen, fordi den ved at blive koblet sammen med Københavns nye trafikknudepunkt, Københavns City Terminal, inklusive Københavns nye busterminal (200 busholdepladser + 4600 p-pladser), får direkte adgang til Operaen, Holmen, Skuespilhuset og Amalienborg med rullende fortove, vil få et langt større passagertal end ved Marmorkirken.

Det haster med at få den tidligere stationsplacering omgjort, så der ikke begås en historisk fejltagelse.

Claus Larsen Jensen, Fleming Kjer og Peter Wimmelmann Larsen

LÆS MERE PÅ: www.kobenhavnertunnelen.dk
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